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Мо тив по до рожі в ми ну ле за по се ред ниц тва ви -
пад ку, магічних чи квазіна уко вих за собів роз роб ля в ся
ба га ть ма пись мен ни ка ми. Про це йдеть ся у ро мані
А.Ко нан Дой ла "За губ ле ний світ", у п'єсі М.Бул га ко ва
"Іван Ва си ль о вич міняє про фесію", у повісті братів
А. і Б.Стру гацьких "Важ ко бу ти бо гом", у фан та с тич но -
му ро мані А.Бєляніна "Моя дру жи на — відьма". При го -
ди на ших су час ників у ми ну ло му — один з най по ши -
реніших мо тивів ма со во го ми с тец тва, мультфільмів,
те ле серіалів, ко мерційної літе ра ту ри. Ад же лю ди спо -
конвіку мріють не тільки пізна ти, а й ек зи с тенційно пе -
ре жи ти незвіда не. 

Пись мен ни ки1фан та с ти, зо к ре ма опи су ю чи да ле -
ке ми ну ле, звер та ють ся, як і на уковці, до мо де лю ван ня
та ек с пе ри мен ту ван ня. У фан та с тичній, на уко во1фан -
та с тичній та істо ричній літе ра турі мо де лю ван ня відбу -
вається з різним сту пе нем до стовірності. Ху дожній ек -
с пе ри мент, на про ти ва гу на уко во му, вирізняється за
змістом (ре альність кон струй о ва на), ме тою і ре зуль та -
та ми. Ме та ху дож ньо го ек с пе ри мен ту му сить уз го джу -
ва ти ся з ав торською кон цепцією тво ру. Ре зуль та ти та -
ко го ек с пе ри мен ту знач ною мірою пе ред ба чу вані й
вип ли ва ють з ху дож ньо го за ду му. Жи ва зустріч історії з
су часністю по тенційно ба га та на ху дожні ефек ти. Це
мо же бу ти комізм, за сно ва ний на невідповідності мов -
лен ня, ан ту ра жу то що, як1от у п'єсі Бул га ко ва про ца ря
Іва на; та ко го ро ду при го ди мо жуть ви я ви ти нові ри си
ге роїв, ста ти для них ініціацією, ви п ро бу ван ням ха рак -
терів на міцність, мо мен том істи ни, пе ревіркою на
справжність друж би чи лю бові, пож ва ви ти роз повідь
кар ко лом ни ми пе ри петіями. У на оч но1ху дожній спосіб
ми тець де мон струє "чи с те зо ло то прав ди", до бу те в
ре зуль таті ек с пе ри мен ту. За ме ту досліджен ня кла де -
мо з'ясу ва ти особ ли вості ек с пе ри мен ту, який ста вить
В.Влад ко у ро мані "На щад ки скіфів". 

В.Влад ко відо мий пе ре довсім як май стер при год -
ницько го сю же ту, ав тор на уко во1фан та с тич но го ро ма -
ну "Ар го на в ти Всесвіту". Од нак мен шим чи більшим
успіхом у ма со во го чи та ча ко ри с ту ва лись май же всі
йо го ро ма ни й повісті. Приміром, ро ман "На щад ки
скіфів" пе ре ви да ва в ся в Че хос ло вач чині чо ти ри ра зи.
Ос нов ний ма сив літе ра тур но1кри тич них праць про "ук -
раїнсько го Жу ля Вер на" — це чис ленні ре цензії, пе ред -
мо ви і після мо ви М.Пи во ва ро ва, О.Білецько го,
М.Влад ко то що. Йо го твор чості при свя че но ок ремі
сторінки мо но графії про літе ра тур ну фан та с ти ку
Н.Чор ної "У світі мрії і пе ред ба чен ня. На уко ва фан та с -
ти ка, її проб ле ми і ху дожні мож ли вості", кан ди датської
ди сер тації О.Сту жук. На часі — си с тем не вив чен ня по -
ети ки ук раїнсько го фан та с та. 

За галь новідо мо, що відповідь на те чи інше пи тан -
ня за ле жить від поінфор мо ва ності, яка до зво ляє зва -
жи ти всі "за" і "про ти". Щоб підійти до аналітич них вис -
новків у пи танні про особ ли вості ек с пе ри мен ту в
ро мані "На щад ки скіфів", спро буємо ек с тен сив но
висвітли ти (чи, як пи сав Г.Га да мер, роз ши ри ти го ри -

зонт ро зуміння) сферу не обхідних знань. Та ки ми вва -
жаємо на сам пе ред ре кон струкцію епох і пов'яза ну з
нею ха рак те ри с ти ку суб'єктів ек с пе ри мен ту, тоб то
скіфів, з од но го бо ку, і ра дянських на уковців 301х рр. —
з дру го го. Вва жаємо та кож важ ли вим з'ясу ва ти кон -
цепцію на уки, якою во на по стає у В.Влад ка, і порівня -
ти, оскільки все пізнається у порівнянні, мо де лю ван ня
скіфсько го світу у ав то ра "На щадків скіфів" та бо дай в
од но го1двох інших пись мен ників. 
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2009 ро ку ро ман "На щад ки скіфів" (1939—1957)
пе ре ви да но у ви дав ництві "Ве сел ка". Цей факт
свідчить, що, по при не знач ний наліт ра дянськості,
книж ка за ли шається ціка вою для ша ну валь ників при -
год ницької та фан та с тич ної літе ра ту ри. Справді, як що
вда ти ся до ек ранізації, мож на бу ло б лег ко осу час ни ти
членів гео ло го1ар хе о логічної ек с пе диції. Зна ки ра -
дянської епо хи про сту па ють у напівжартівли во му,
напівсерйоз но му про ти с тав ленні гео логії як прак тич -
ної су час ної за ду хом на уки і ар хе о логії з її "мер т вим
знан ням" (той же мо тив в оповіданні П.За гре бель но го
"Пе ченіги); у кла совій при роді соціаль ної бо роть би, у
ан ти кле ри каль но му мо тиві не прий нят тя скіфсько го
пан те о ну, віру вань, у то му, що пер шим во ро гом по -
сланців з май бут ньо го ви с ту пає віщун; ра дянським є
сю жет ний хід, ко ли ге рої про ни ка ють у скіфське
суспільство, щоб вла ш ту ва ти там ре во люцію. Су то ра -
дянська по ети ка й стилісти ка оп ро зо рюється у та ко го
ро ду па са жах, як1от: "Во ни му си ли пе ре мог ти, во ни не
мог ли не пе ре мог ти! Бо за ни ми бу ла прав да при гноб -
ле них, прав да страж да ю чих невільників і бідняків" [1,
339], "Скільки зо ло та од ра зу! Друзі мої, це гідний по -
да ру нок нашій рідній Батьківщині!.." [1, 382]. Але, з
дру го го бо ку, по встан ня мож на трак ту ва ти як пра гнен -
ня лю дей до волі і спра вед ли вості чи одвічну бо роть бу
за вла ду і власність. Усі ці розбіжності або спільність
між людь ми з різних епох важ ли во ви яс ни ти, щоб ок -
рес ли ти па ра ме т ри їхньої взаємодії. 

До висвітлен ня на уко во1фан та с тич но го ан ту ра жу ук -
раїнський ро маніст ста ви в ся над зви чай но відповідаль -
но. Перш ніж взя ти ся за на пи сан ня тво ру, він пе ре чи ту -
вав сотні кни жок з різно манітних га лу зей знань. То му
зви чаї, по бут, історію скіфів у ро мані В.Влад ка відтво ре -
но до сить пе ре кон ли во. Що п рав да, ок ремі "ціка вин ки"
ав тор оми нув як неістотні чи такі, що мо жуть не ба жа ним
чи ном впли ну ти на ре зуль та ти ек с пе ри мен ту. На при -
клад, не ма зга док про зви чай ку ри ти ко ноп лю чи спе -
цифічно скіфське суспільне яви ще ено реїв, скіфських
євнухів. Це бу ли за можні скіфи, що ви ко ну ва ли жіно чу
ро бо ту і вдя га лись у жіно че вбран ня че рез безпліддя, яке
роз ви ва лось внаслідок без пе рерв но го похідно го жит тя
вер хи на коні. Сло во "скіф" з дав ньо г рецької мо ви пе ре -
кла да ють як "по хму рий, не до б ро зич ли вий". Пер си на зи -
ва ли ці пле ме на "са ка ми". Самі скіфи йме ну ва ли се бе
ско ло та ми, тоб то луч ни ка ми. Скіфи бу ли відомі у ста ро -
дав ньо му світі на сам пе ред че рез ди во виж ну жор -
стокість. Їхні са гай да ки у Біблії порівню ють з відкри ти ми
до мо ви на ми. В.Влад ко роз повів про зви чай зніма ти з
уби то го во ро га скальп і про людські жер т во п ри но шен ня,
про "дуд ки, зроб лені з гомілко вих кісток лю ди ни" [1,
153], од нак ре альність бу ла ще жах ливішою. Ко ли скіф
уби вав пер шо го во ро га, він пив йо го кров. З по ло не них
во ни зди ра ли шкіру і ви ко ри с то ву ва ли ті тро феї як руш -
ник або плащ; зі здер тої пра виці з нігтя ми ро би ли чох ли
для са гай даків; брех ли вих віщунів спа лю ва ли жив цем;
ра зом з покійним ца рем хо ва ли, умер т вив ши, всю йо го
при слу гу, най ближ чу охо ро ну, дру жин, ко ней. Од нак у
бою скіфи сто я ли на смерть, ніко ли не бу ли зрад ни ка ми,
не ки да ли по ра не но го то ва ри ша на по та лу во ро гам. З
ро ма ну дізнаємось, що на ме ти знат них скіфів сто я ли на
воз ах, що пе ред вхо дом у на мет віша ли різно ко ль о рові
стрічки, аби відля ку ва ти злих духів, довідуємось про де -
талі об ря ду по бра тим ства і про по хо ван ня царських
скіфів у дніпровських Гер рах, про жер тов ни ки, при свя -
чені бо гу Арею, — ви сокі ку пи хми зу, на вер шеч ку яких,
уго ру ле зом, кріпи ли меч, чо ловіки но си ли ви сокі по -
встяні шап ки, їхні віщу ни га да ли на вер бо вих па лич ках,
спи си при кра ша ли зо б ра жен ня ми дра конів і птахів, що
скіфське ви но з ко би ля чо го мо ло ка на зи ва лось "ок сю га -

ла", а сир — "іпа ка" і ба га то чо го іншо го. Ро ман "На щад -
ки скіфів" мож на без пе ребільшен ня вва жа ти ен цик ло -
педією скіфсько го по бу ту. 

За для прав до подібності жи вої зустрічі з ми ну лим
пись мен ник му сив би до да ти невідомі на уці фак ти, які
мог ли зна ти тільки оче видці. І такі фак ти в ро мані є. Ар -
хе о лог Дми т ро Бо ри со вич з'ясу вав, що скіфи вміли до -
бу ва ти ме тал, пек ти хліб, ко ри с ту ва ли ся по слу га ми
зуб них лікарів, бо я ли ся со бак. 

І все1та ки "На щад ки скіфів" — не істо рич ний ро -
ман. Дія тво ру відбу вається у глу хо му за кут ку до -
нецько го сте пу, на узгір'ї Золь но го кря жу. Чле ни ек с пе -
диції не сподіва но по трап ля ють у ве ле тенську пе че ру,
де з пра давніх часів, ко ли вря ту ва ло ся від зем ле т ру су,
жи ве скіфське плем'я, не здо га ду ю чись про
унікальність сво го місце пе ре бу ван ня і про те, що за
стіна ми пе че ри вже дав но інша епо ха, інші лю ди. На
особ ли вості мо де лю ван ня "па ра лель но го світу" вка зує
од на про мо ви с та де таль: пись мен ник уп ро довж
кілька сот сторінок май же ніде не зга дує про скіфських
дітей. Ад же завівши мо ву про дітей, ав тор му сив би по -
ру ши ти проб ле му роз вит ку, а у цьо го пле мені май бут -
ньо го не ма, про тя гом ти ся чоліть їхні об ста ви ни ли ша -
ють ся незмінни ми. Зам кне ний простір зу пи нив
істо рич ний час. Оче вид но, пер шо п ри чи ною та ко го ста -
ну ре чей міг би ста ти інфор маційний го лод, ду хов на
не во ля, убогість зовнішніх вра жень. 

Кульмінацією ро ма ну — так са мо, як і згу щен ням
скіфсько го істо ри ко1ет но г рафічно го ма теріалу — є
роз повіді ста ро го воїна Ор ма да на бен кеті у вож дя
Ско ло та про війну Іданфірса з Дарієм та віщу на Дор ба -
тая — про Агафірса і Скіла. Це сло вес не про ти с то ян ня
ста ло подієвим та іде о логічним цен т ром тво ру. Ор мад
роз повідав про слав нозвісну війну скіфів з пер са ми у
513 р. до н.е., відо му "на щад кам скіфів" з "Історії" Ге -
ро до та (ще од не підтвер д жен ня до стовірності пи сем -
них дже рел для ар хе о ло га Дми т ра Бо ри со ви ча). З то го
ж та ки Ге ро до та ав тор за по зи чив і вклав до вуст Дор ба -
тая пе ре ка зи про му д ре ця Ана харсіса (до речі, рідно го
дядь ка Іданфірса), що, вер нув шись у Скіфію з Греції,
був уби тий рідним бра том Савлієм чи то за по клоніння
чу жим бо гам, чи то у бо ротьбі за вла ду, і про вож дя
Скіла, уби то го співвітчиз ни ка ми за зра ду рідних богів
та зви чаїв, пе ред яки ми він на да вав пе ре ва гу
грецьким. Жрець Дор ба тай до во див, з по таємною
дум кою по си ли ти свій вплив на плем'я і на ла ш ту ва ти
йо го про ти чу жинців з май бут ньо го, що скіфи бу ли мо -
гутніми тільки тоді, ко ли три ма ли ся за свою віру в Па -
пая, Табіті, Аргімпа су, Арея та ін. 

Не зва жа ю чи на оче видні сим патії ав то ра (він
підтри мує своїх су час ників), проб ле ма ви бо ру у да но -
му разі не та ка про ста, як здається на пер ший по гляд.
У гли бині конфлікту ба чи мо одвічне про ти с то ян ня сво -
го і чу жо го, національ но го і за галь но людсько го, кон -
сер ва тив но го і но ва торсько го, тра диції і аван гар ду,
віри і ро зу му, ево люції та ре во люції. Пев но, відчу ва ю чи
не од но значність трак ту ван ня си ту ації з убив ством
Скіла (бо скіфський вождь міг уо соб лю ва ти по сту по ве,
куль тур но роз ви не не грецьке на ча ло і вод но час, на
відміну від му д ро го Ана харсіса, справді, роз пу с ту і
зра ду), ав тор спро с тив її, щоб не ли ши ти шансів іде о -
логічно му тлу ма чен ню Дор ба тая, пе ревів проб ле ма ти -
ку у су то ма теріаль не річи ще: Дми т ро Бо ри со вич твер -
дить, що Скіл за ги нув, оскільки пред став ляв інте ре си
грецьких купців1ко лоніза торів. Су то ра дянська інтер -
пре тація конфлікту "ви ве ла за дуж ки" ком плек су пе ре -
жи вань, пов'яза них з лю бов'ю до рідно го на ро ду,
релігійні віру ван ня, знех ту вав ши прин ци пом істо риз му
на ко ристь ав торської кон цепції. Спе цифічно
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національ не виз нається тою мірою, наскільки мо же
підда ва ти ся мо дернізації або тлу ма чи ти ся в за галь но -
людсько му, інтер національ но му кон тексті. 

Ар хе о лог і по ет Б.Мо зо левський на пи сав чи ма ло
віршів на "скіфську" те му. Скіфську історію по ет ре кон -
стру ю вав, підкрес лю ю чи те спільне, до глиб но
людське, що мог ло б об'єдна ти скіфів і йо го су час ників.
Пе ре би ра ю чи на се бе роль по ета істо рик Б.Мо зо -
левський ко ри с ту ва в ся інши ми ме то да ми. Ад же істо -
рич на ре кон струкція не мо же аде к ват но, по вною
мірою відно ви ти ми ну ле. На томість зго дять ся міф,
інтуїція, анам нез, ак ту алізація ар хе типів, ге не тич ної
пам'яті. Ці за со би до зво ля ють глиб ше ос мис ли ти
внутрішній світ на ших предків. Хоч як па ра док саль но,
про те, щоб глиб ше відчу ти дух історії, спізна ти прав ду,
тре ба відволіктись від неістот них істо рич них по дро -
биць. І ро маніст, і по ет, щоб відтво ри ти ду хов ний
зв'язок по колінь, од на ко во вда ють ся до міфо логізації
історії, але на прин ци по во різній куль турній ос нові, у
В.Влад ка во на інтер національ на, у Б.Мо зо левсько го —
ук раїнська. У "скіфських" віршах Мо зо левсько го
незрівнян но більше ук раїнсько го ко ло ри ту. 

Ро ма ни В.Влад ка містять, на ди во, об маль ук -
раїнських ре алій. Йо го пер со нажі є світог ля до во ра -
дянськи ми людь ми. Во ни ніко ли не за бу ва ють про свій
обов'язок пе ред Батьківщи ною. За ду хом і на строєм по -
зи тивні ге рої В.Влад ка не мо жуть бу ти ки мось іншим,
аніж ко лек тивіста ми. Один з керівників по встан ня, грек
Роніс, тільки на мить мо же пе рей ня тись по чут тям пом -
сти і тут же ос ми кує се бе, то му що пом ста шко дить за -
гальній справі: "Ко ли та не на висть охоп лює ме не, я за -
бу ваю тоді про за галь ну спра ву і мрію ли ше про
жор сто ку пом сту Дор ба таєві… пом сту за всіх моїх
братів, яких він за ка ту вав!" [1, 336]. Утім, ук раїнський ко -
ло рит не об ме жується гео графією подій. Пе ре важ но у
кри тичні мо мен ти ге рої ро ма ну, між іншим, так са мо, як
і в "Ар го на в тах Всесвіту", ци ту ють на родні прислів'я і
при каз ки. На при клад: "Або до бу ти, або до ма не бу ти" [1,
299], "Як стук не, так і гук не" [1, 135], Ар те мові навіть
спа ла на дум ку на род на пісня: "Гей, у лісі, в лісі сто ять
два ду боч ки, гей, схи ли лись два ду боч ки, та й схи ли лись
вер хи до ку поч ки…" [1, 79]. Прислів'я, при каз ки, фраг -
мен ти пісень слу жать тут дже ре лом на род ної му д рості,
на род но го ду ху і си ли, засвідчу ють де мо кра тизм пер со -
нажів. Крім то го, де таль но ви пи са ний ри ту ал по свя ти у
по бра ти ми че рез століття пе ре гу кується з та ким же яви -
щем у за по рожців. Лист ца ря Іданфірса персько му ца рю
Дарію глуз ли вим то ном ски дається на слав нозвісний
"Лист за по рожців ту рецько му сул та ну": "Ніко ли я й мої
воїни не тіка ли ні від ко го з пе ре ля ку, ні від ко го не
тікаємо ми й те пер. Мій на род ро бить те са ме, що ро бив
і до то го, як ти сю ди прий шов, і що ро би ти ме, як ти
звідси підеш. Мій на род ко чує, як ро бить те зав жди. І я
зовсім не поспішаю би ти ся з то бою, бо в ме не без те бе
є чи ма ло справ" [1, 218]. "Пев ною мірою, — пи ше су час -
ний лікар1пси хо те ра певт О.Страж ний, — світог ляд
скіфа ви я ви в ся в мен таль ності ко за ка1за по рож ця.
По1суті, це один об раз — жор ст кий, гор дий воїн із роз -
ви ну тим по чут тям влас ної гідності" [2, 67]. Од нак ук -
раїнський ас пект у творі ніде спеціаль но не на го ло ше но.
На зва "На щад ки скіфів" го во рить більше про за галь но -
людський зв'язок, ніж ро до вий і національ ний. Во на є

чи мось на зра зок "на щад ки ли царів" або "на щад ки Про -
ме тея", свідчить про не зни щенність ви нахідли вості,
муж ності, гідності, сво бо ди ду ху. Учас ни ки ек с пе диції у
скіфсько му та борі ви я ви лись рівни ми се ред кра щих. 

На ука у ро мані "На щад ки скіфів" слу жить інстру мен -
том по ро зуміння між на ро да ми, епо ха ми, по коління ми. У
пря мо му сенсі, як би Дми т ро Бо ри со вич не во лодів дав -
ньо г рецькою мо вою, гео ло гам се ред скіфів ве ло ся б
скрут но. У та кий спосіб виріши лась дав ня су пер еч ка між
ар хе о ло гом і на чаль ни ком ек с пе диції гео ло гом Іва ном
Се ме но ви чем з при во ду важ ли вості їхніх дис циплін. Як -
що гео логія за без пе чує люд ство ко рис ни ми ко па ли на -
ми, то історія пле кає ду ховні скар би, фор мує осо -
бистість. Прой де кілька років після ви хо ду кни ги у світ,
роз поч неть ся війна, і О.Дов жен ко пи са ти ме у що ден ни ку
про жах ли вий за не пад куль ту ри, зо к ре ма куль ту ри війни,
брак патріот из му і патріот ич но го ви хо ван ня як про
вирішальні при чи ни втрат у перші ро ки бит ви з фа шиз -
мом, а Сталін, оче вид но з ог ля ду на ці об ста ви ни, за про -
ва дить бой ові ор де ни з іме на ми Су во ро ва, Ку ту зо ва, Бо -
г да на Хмель ницько го. Про те на ука не бу ла єди ним і
го ло вним за со бом по ро зуміння. На уку ав тор і йо го ге рої
ро зуміли у су то просвітницько му ключі. На укові істи ни
ви ко ну ва ли роль до поміжно го за со бу на шля ху до сво бо -
ди, рівності, бра тер ства. Ще І.Фран ко, цілком у дусі з ав -
то ром ро ма ну "На щад ки скіфів", пи сав: "Все, що тільки
знан ня відкри ває, а дум ка ут во рить, — все те пра ця пе -
ре тво рює в річ, в чин, в жит тя і дає їх до рук но вим по -
колінням робітників як зна ряд дя і натхнен ня для по даль -
шої праці, для по даль шої бо роть би" [3, 437 — 438]. 

Ек с пе диція шу ка ла в пе чері скіфське зо ло то. Зо ло то
бу ло знай де но. Але най го ловніший здо бу ток по до рожі в
іншо му — учас ни ки ек с пе диції знай шли при хильність і
друж бу про стих скіфів. Не да рем но пор т рет над вхо дом
у бічне відга лу жен ня пе че ри, де Проніс схо вав скарб,
див ним чи ном на га ду вав Вар ка на, Ар те мо во го по бра ти -
ма. Згад ка про Вар ка на у фіналі тво ру зна ме нує ре -
алізацію го ло вної ме ти на уко во1фан та с тич но го ек с пе -
ри мен ту, значно важ ливішої за по шу ки зо ло та: знай ти
спільну мо ву з пра п ред ка ми. Зустріч ми ну ло го з май -
бутнім ви я ви лась взаємно про дук тив ною. Гості з
прийдеш ньо го по мудріша ли й змужніли, а се ред скіфів,
унаслідок цих відвідин, за ро ди лось ду хов не сум'ят тя,
пра гнен ня до змін. Мож ли во, "за кон сер во ва не" у
гігантській пе чері скіфське плем'я асоціюва лось у пись -
мен ни ка з ра дянським суспільством і ак ту алізу ва ло ту
оче вид ну істи ну, що без знан ня ми ну ло го збідніє ду ша і
дух лю ди ни так са мо, як без ду хов ної по тре би у змінах
ми при ре чені на рух по ко лу. 

Пер спек ти ву цьо го досліджен ня вба чаємо у даль -
шо му ос мис ленні літе ра тур ною те орією на уко во го ек с -
пе ри мен ту як ху дож ньо го за со бу, у відтво ренні по -
вноцінно го істо ри ко1літе ра тур но го кон тек с ту ро ма ну
"На щад ки скіфів". 

Літе ра ту ра

1. Влад ко В. На щад ки скіфів: Ро ман. — К.: Ве сел ка, 2009.
— 390 с. 

2. Страж ний О. Ук раїнський мен талітет: Ілюзії. Міфи.
Реальність. — К.: Кни га, 2008. — 368 с. 

3. Фран ко І. На ука і її взаєми ни з пра цю ю чи ми кла са ми //
Ю.О. Федів, Н.Г.Моз го ва. Історія ук раїнської філо софії: Хре с -
то матія. — К.: Ук раїна, 2011, 512 с. 

27УКРАЇНСЬКА ЛІТЕРАТУРА №2, 2013

Ро ман Тка чен ко. Ро ман В. Влад ко "По том ки ски фов" как на уч но�фан та с ти че с кий экс пе ри мент

В ста тье ана ли зи ру ют ся ус ло вия и ре зуль та ты на уч но�фан та с ти че с ко го экс пе ри мен та в ро ма не В.Влад ко "По том ки ски фов". 
Клю че вые сло ва: на уч но�фан та с ти че с кий ро ман, экс пе ри мент, ски фы. 

Roman Tkachenko. The novel by V.Vladko "Descendants of Scythians" as science fiction experiment

In the article the terms and results of science fiction experiment are analized. 
Key words: science fiction novel. experiment, Scythians. 


